

# 国家级都市圈增至14个 已有两个GDP突破5万亿元

最近,有3个国家级都市圈发布了2023年地区生产总值——南京都市圈、武汉都市圈和成都都市圈2023年GDP分别为5.1万亿、3.37万亿和2.78万亿元;另外,深圳都市圈虽未官宣,但是也突破了5万亿元。

## 国家级都市圈已批14个

2月初,山东省政府工作报告全文发布。报告在2023年工作回顾中提到,“省级国土空间规划和济南都市圈、青岛都市圈发展规划获批”。去年下半年,青岛都市圈获批的消息曾在地方“非正式”透露过,此次是山东明确披露济南和青岛都市圈获批。

去年年底,广东省一口气发布了广州都市圈、深圳都市圈、珠江口西岸都市圈、汕潮揭都市圈和湛茂都市圈的发展规划,其中明确广州都市圈、深圳都市圈得到国家发展改革委衔接函复,也就是说,广州都市圈和深圳都市圈为国家级都市圈。

从2021年开始,国家发改委先后批复了南京、福州、成都、长株潭、西安、重庆和武汉等7个国家级都市圈。而在2023年,国家级都市圈快速扩容。根据各地官方发布消息,一年之内,沈阳、杭州、郑州、广州、深圳、青岛和济南等7个都市圈获批。

因此,在岁末年初广东和山东正

式发布4个国家级都市圈获批之后,截至目前,全国国家级都市圈的数量已经有14个,而且随着广州都市圈和深圳都市圈的获批,也实现了一线城市都市圈的突破。

总体上来看,去年获批的都市圈大多对最初设定的规划范围进行了缩减,都市圈面积在2万平方公里左右,基本范围是1小时通勤圈。这也是国家发改委对培育发展现代化都市圈的要求。

其中,济南都市圈范围包括济南、淄博、泰安、聊城、德州、滨州6市25县区,面积超过2.2万平方公里;青岛都市圈范围则包括青岛市全域,潍坊诸城市、高密市,日照市东港区,烟台莱阳市、莱州市、海阳市,共涉及4市16县(市、区),面积2.15万平方公里。

广州都市圈范围包括广州、佛山全域,肇庆市端州区、鼎湖区、高要区、四会市,清远市清城区、清新区、佛冈县,土地面积约2万平方公里;深圳都市圈由深圳、东莞、惠州全域和深汕特别合作区组成,土地面积约16273平方公里。

## 两大都市圈GDP突破5万亿

在都市圈快速扩容的同时,都市圈之间的竞争也越发激烈。

近日,南京都市圈建设办公室官微发布消息称,2023年南京都市圈共实现地区生产总值51049.46亿元,占全国比重约4.0%。这是首个宣布GDP突破5万亿的都市圈。2019年,南京都市圈地区生产总值为



南京都市圈是首个获批的国家级都市圈。(资料图片)

39997.54亿元。也就是说,4年内,南京都市圈增长了一个万亿。

需要说明的是,南京都市圈是首个获批的国家级都市圈,也是首个跨省都市圈,规范范围2.7万平方公里,含拓展范围为6.6万平方公里。5万亿的经济体量是包括南京、镇江、扬州、淮安、芜湖、马鞍山、滁州、宣城8个设区市,以及常州下辖的溧阳、金坛两个区县。

实际上,在南京之外,还有一个都市圈在去年GDP突破5万亿,就是刚刚获批的深圳都市圈。深圳都市圈由深圳、东莞、惠州全域和深汕特别合作区组成。深圳、东莞和惠州2023年GDP分别为34606.4亿、11438.13亿和5639.68亿元,

经济总量超过南京都市圈。

另外,广州都市圈也接近5万亿。而广州都市圈范围包括广州、佛山全域,肇庆市端州区、鼎湖区、高要区、四会市,清远市清城区、清新区、佛冈县。其中,广州和佛山2023年GDP分别为30355.73亿和13276亿元,肇庆和清远则分别为2792.51亿和2120.19亿。

第一财经梳理,目前获批的14个都市圈包括了15个万亿GDP城市。除了沈阳都市圈之外,其他都市圈都包括了至少1个万亿GDP城市,广州都市圈和深圳都市圈都包含了两个万亿GDP城市。都市圈成为区域内乃至全国的经济增长的顶梁柱。

据第一财经

每天上班午休时购彩

## 江苏男子10元擒双色球830万元

近日,双色球游戏第2024015期开奖,江苏省苏州彩民凭借一张机选10元单式彩票,牢牢锁定当期头奖。据检索,该票喜中1注一等奖,奖金为830多万元。

午休时分购彩

工作注入动力源

幸运彩民吴先生(化姓)今年28岁,与妻子同来领奖。吴先生兴奋之情溢于言表,采访期间不停地绕着沙发来回踱步,双手搓个不停。“他到现在都以为是做梦呢,要不是我当时打了个电话,这大奖得主就不是谁了!”一旁的吴妻充当了发言人。原来,吴先生的中奖故事来源于妻子的助力,她向我们娓娓道来:购彩当日中午是吴先生的工作午休时间,他会和同事们结伴而行,在散步消食的同时也顺带买张福利彩票。

午休购买10元福彩已成为吴先生工作日的必修课,也是公司的文化氛围,一来消遣打发时间,二来与同事们有了茶余饭后的话题,一举两得。依照惯例,逢午休吴先生和同事们会三三两两进入福彩站点,交换彼此的购彩心得,对照前几期出奖号码,热情讨论预测当期的中奖号码。“温故而知新,每次交流都有思想火花的碰撞,可以说午休购彩是我一天工作的加油站!”吴先生接过了话茬,他每次购买福彩,一般是在小组

讨论后自选一张10元双色球彩票。

自选改为机选

福彩青睐有情人

但偏偏命运的齿轮发生了转动,这一切源于妻子的一个电话。2月3日恰逢年前公司调整作息时间,午餐后刚准备出门购彩的吴先生接到妻子来电,让他上网帮忙搜集一些英文资料,急用。待他赶往福彩站点准备购彩时,同事们早已离去。来都来了,此刻吴先生也没闲着,随缘随机选了5注单式双色球号码满意的归。

因为妻子的临时任务,吴先生耽搁了与同事约定的购彩时间,自选投注改为机选投注,宠妻爱妻的他得到了上天的厚爱,喜获福彩830多万元的双色球大奖。

据江苏福彩

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY  
扶老 助残 救孤 济困

**倍投奖金  
上亿元**

办站电话: 2858741 2837111

大乐透开出21注一等奖

辽宁彩民单注号码

18倍追加投注揽1.93亿元

2月26日,体彩超级大乐透第24021期前区开出号码“01、12、16、20、28”,后区开出号码“07、09”,本期全国销量为2.82亿元,为国家筹集彩票公益金1.01亿元。

**一等奖开出19注1076万元  
+2注598万元**

本期全国共开出21注一等奖,其中19注为1076万元(含478万元追加奖金)追加投注一等奖,分别出自辽宁鞍山(18注)、北京朝阳区;2注为598万元基本投注一等奖,分落四川宜宾、河北唐山。由于采用了追加投注,本期来自辽宁鞍山和北京朝阳区的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了478万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1076万元。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖奖金。值得一提的是,本期辽宁鞍山中出的18注1076万元追加投注一等奖出自同一体彩实体店,中奖彩票为一张单注号码18倍追加投注单式票,单票总奖金高达1.93亿元。

**奖池滚存至7.17亿元**

二等奖开出101注,每注奖金11.76万余元;其中40注采用追加投

注,每注多得奖金9.41万余元。追加后,二等奖单注总奖金21.17万余元。

三等奖开出186注,单注奖金1万元。四等奖开出734注,单注奖金3000元。五等奖开出15475注,单注奖金300元。六等奖开出25263注,单注奖金200元。七等奖开出30785注,单注奖金100元。八等奖开出762481注,单注奖金15元。九等奖开出7766082注,单注奖金5元。

奖池方面,本期开奖结束后,7.17亿元滚存至2月28日(周三)开奖的第24022期。

您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。

据中国体彩报



小梦想·大乐透